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Aufgaben

6.1 Top-Down-Parser fiir eine While-Sprache 11
Die Grammatik in Abb. 1 erweitert die While-Sprache von Blatt 5 um Ausdriicke und
eignet sich fiir Top-Down-Parsing.
Aufgabe: Programmieren Sie mit Parsec einen Recursive-Descent-Parser fiir die erwei-
terte While-Sprache. Benutzen Sie nicht die vordefinierte Parsergenerierungsfunktion
bui | dExpr essi onPar ser . Auf der Webseite der Vorlesung finden Sie eine Umsetzung
von Aufgabe 5.3 fiir Parsec, diese konnen Sie anpassen und erweitern. Des weiteren sind
die Haskell-Datei ProgType. hs mit Datentypdefinitionen, zwei Testeingaben sowie ein
passendes Scannermodul auf der VL-Seite bereitgestellt. Ihr Parser soll die Ausgabe
des Scanners! ([ Token] ) einlesen und einen abstrakten Syntaxbaum fiir die Eingabe

£

aufbauen.
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Bezeichner (Id), Werte (*Val) und Operatoren (*Op) seien wie auf Blatt 3 beschrieben. Aus-
gehend von den Symbolklassen von Blatt 3 ist die Sprache um die booleschen Operatoren &’

und ’|” erweitert.

Abbildung 1: Grammatik fiir eine While-Sprache

Leine modifizierte Version des Scanners aus Aufgabe 3.2

Bitte wenden!



6.2 Grammatik fiir Boolesche Ausdriicke

Die Grammatik G, sei gegeben durch: ]83 :

B
(BAB)|-B|t|f

Wobei 3 = {), (, A, ~, t,f} und N = {S, B}

(a) Berechnen Sie die LR(0)-Informationen von G'p,,,; mit Hilfe der Potenzmengen-

konstruktion.
(b) Geben Sie die LR(0)-Analysetabelle von G'p,,,; an.

(c) Bestimmen Sie die Konfigurationsfolge, die der LR(0)-Analyseautomat bei Ein-

gabe des Wortes ((=t A f) A (f At)) durchléuft.
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